

Ленин Тем

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина.

№ 68 (702)

Воскресенье, 11 июня 1950 г.

Цена 10 коп

Сегодня открывается VIII заводская комсомольская конференция Большевистский привет делегатам конференции!

Важное событие в жизни комсомольцев и молодежи завода

Сегодня открывается VIII заводская комсомольская конференция, которая подведет итоги работы и учебы комсомольцев и молодежи нашего завода за отчетный период. Выполняя решения XI съезда ВЛКСМ и VII заводской комсомольской конференции, заводская комсомольская организация несколько улучшила работу по коммунистическому воспитанию комсомольцев и несознательной молодежи. Бюро комсомольских организаций цехов и отделов усилило руководство социалистическим соревнованием и мобилизацию комсомольцев и молодежи на выполнение государственных заданий по выпуску тракторов и запасных частей.

В рядах передовых предприятий страны, борющихся за досрочное выполнение послевоенной стадионской пятилетки, идет и коллектив нашего завода, который на протяжении отчетного периода ежемесячно выполняет государственный план. За первый квартал 1950 года завод перевыполнил план по товарной продукции, дал сверх плана на 677 тысяч рублей запасных частей и завоевал первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании тракторных заводов страны. Коллективу завода вручено переходящее Красное Знамя Совета Министров СССР и первая премия. В этом немалая заслуга и заводской комсомольской организации.

Особенно хорошо работали комсомольцы и молодежь в дни стахановской декады в честь сессии Верховного Совета СССР: тт. Фишер и Сопарев (цех шасси), тт. Буржиский и Вадулина (прессовый цех), гайкорезчица автоматного цеха тов. Стрателева и многие другие. За отчетный период несколько улучшилась также организационная работа в комсомольских организациях, работа кружков и политшкол в сети комсомольского политпросвещения.

Вместе с тем, в работе заводской комсомольской организации и в работе завкома комсомола имеются серьезные недостатки. Проведенные отчетно-выборные комсомольские собрания в цехах и отделах вскрыли крупные недочеты в руководстве завкома комсомола комсомольскими организациями, особенно по вопросам организации социалистического соревнования и политической учебы комсомольцев и молодежи.

Заводская комсомольская организация еще крайне слабо борется за создание нормальных бытовых условий и неудовлетворительно органи-

зует досуг молодежи, особенно в общежитиях.

Заводской комитет комсомола и лично тт. Чумаков и Камышев слабо руководили комсомольскими группами, крайне мало занимались вопросами внутрисознательной работы, редко проводили семинары секретарей комсомольских организаций, семинары политвоспитателей в общежитиях, не контролировали свои решения. Комсомольские собрания в цехах проводились на низком уровне.

Решения XI съезда ВЛКСМ являются боевой программой работы комсомольских организаций. Они направлены на дальнейшее улучшение работы комсомола по коммунистическому воспитанию молодежи, по мобилизации сил молодых патриотов на борьбу за дальнейший расцвет нашей Родины, за построение коммунизма.

Комсомольская конференция должна пройти на высоком идейно-политическом уровне, под знаком большевистской критики и самокритики. Долг каждого делегата — принять активное участие в обсуждении отчета заводского комитета ВЛКСМ, вскрыть недостатки в работе комсомольской организации, наметить пути их устранения.

Задача заводской комсомольской организации состоит в том, чтобы, организовав массовое социалистическое соревнование, направлять все силы молодых тракторостроителей на досрочное выполнение плана выпуска тракторов и запасных частей, на улучшение качества выпускаемой продукции. Надо повседневно заботиться о политическом и культурном росте, жизни и быте молодежи, воспитывая любовь к Родине, своему родному заводу, организуя досуг юношей и девушек и вовлекая их в спортивные секции, кружки художественной самодеятельности.

Особое внимание должно быть уделено повышению общеобразовательного уровня и технических знаний молодежи. Следует также систематически организовывать для молодежи в клубах, красных уголках и общежитиях лекции и беседы на политические и научно-популярные темы.

В новый состав заводского комитета ВЛКСМ должны быть избраны лучшие комсомольские активисты, передовые люди завода, способные возглавлять комсомольскую организацию и мобилизовать молодых тракторостроителей на выполнение задач, стоящих перед коллективом завода, на выполнение всех указаний большевистской партии.

Навстречу сессии Верховного Совета СССР



ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ДИРЕКЦИИ, ПАРТКОМА И ЗАВКОМА ПРОФСОЮЗА НА ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ ОТЛИЧИВШИЕСЯ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ В ДНИ СТАХАНОВСКОЙ ДЕКАДЫ:

3а 8 июня

Коллективы чугунолитейного цеха (2 раз) (начальник тов. Иреч, секретарь партбюро тов. Питанов, предцехкома профсоюза тов. Ситников, секретарь комсомольской организации тов. Баранов) и моторного цеха (начальник тов. Рывкин, секретарь партбюро тов. Дышмант, предцехкома профсоюза тов. Хлызов, секретарь комсомольской организации тов. Симакова).

ЛУЧШИЕ УЧАСТКИ:

По чугунолитейному цеху — смена мастера тов. Гмыря (2 раз).
По моторному цеху — участок старшего мастера тов. Сивяков.
По кузнечному цеху — участок старшего мастера тов. Селезнева.

По термическому цеху — участок старшего мастера тов. Беляничева.

По цеху шасси — участок старшего мастера тов. Козеева.
По тракторосборочному цеху — смена мастера тов. Лоскутова.
По автоматному цеху — смена мастера тов. Диких (2 раз).
По зуборезному цеху — смена мастера тов. Сегодина.

ЛУЧШИЕ БРИГАДЫ

По чугунолитейному цеху — бригада формовщиков тов. Сурковой, бригада фромовщиков тов. Васильева.

По сталелитейному цеху — бригада калильчиков тов. Палкина, бригада заливщиков тов. Зиземского.

По кузнечному цеху — бригада штамповщиков тов. Усова.

В индивидуальном соревновании лучших показателей достигли:
По моторному цеху — фрезеровщица тов. Киреева (3 раз), фрезеровщица тов. Назарова.

По инструментальному цеху — калильщик тов. Локочук.
По автоматному цеху — сверловщик тов. Душинин.

По тракторомеханическому цеху — токарь тов. Орлов.
По тракторосборочному цеху — слесарь-сборщик тов. Кутепов (3 раз).

По прессовому цеху — прессовщик тов. Бнященко.
По цеху шасси — протяжница тов. Ковалева.

По зуборезному цеху — токарь тов. Шевцов (2 раз).
По ремонту - механическому цеху — расточник т. Кириллов.

Высокопроизводительная работа токаря Михаила Шевцова

Когда заводской гуток известил о начале рабочего дня, токарь-скоростник второго участка зуборезного цеха Михаил Шевцов поставил на оба станка детали и включил станки. Наблюдая за их работой, он уже готовился следующие детали. Станки работали четко, стружка голубой змейкой бежала в ящик для отходов. Через 5 минут первые детали, блестящая чистотой поверхности, лежали возле станка готовыми для дальнейшей обработки. За 4

рабочих часа тов. Шевцов выполнил полторы сменных нормы. К концу рабочего дня он выполнил 300 процентов нормы.

Так работал токарь-скоростник Михаил Шевцов 1 июня — в первый день стахановской декады.

Но и в последующие дни он не снижал темпы своей работы. На доске показателей производительности труда против фамилии стахановца Шевцова ежедневно стоит цифра 300. П. ЛОГИНОВ.

Коллектив цеха шасси в дни стахановской декады

Широко развернулось социалистическое соревнование в цехе шасси за достойную встречу первой сессии Верховного Совета СССР.

С первых дней стахановской декады цех работает строго по графику, своевременно обеспечивая деталями сборку тракторов. А по сдаче деталей в запчасти цех идет намного впереди графика.

Особенно высокой выработкой добился коллектив цеха 5, 6 и 7 июня. 5 июня суточное задание цехом выполнено на 112 процентов, 6 — на 118 процентов и 7 июня — на 130 процентов. Три дня подряд цех удерживал переходящее красное знамя дирекции, парткома и завкома профсоюза.

Среди участков впереди идет участок мастера тов. Козеева, выполнивший 8 июня суточное задание на 151 процент.

Многие стахановцы цеха в дни стахановской декады добились рекордной выработки. Токарь-скоростник тов. Петров ежедневно выполняет свои сменные нормы на 200 и больше процентов. Протяжница тов. Ковалева 8 июня выполнила свое сменное задание на 346 процентов.

Таких высоких показателей коллектив цеха добился благодаря улучшению организации труда, усилению руководства социалистическим соревнованием.

И. НАУМУШКИН,

секретарь комсомольской организации цеха шасси.

Высокая выработка шлифовщиков

Шлифовщики второго участка зуборезного цеха тт. Южаков, Аксенов, Табачкова и Идрисов с первых дней стахановской декады в честь первой сессии Верховного Совета СССР взяли на себя повышенные обязательства и с честью их выполняют.

Особенно высокой выработкой в последние дни добился шлифовщик тов. Аксенов. Его ежедневная производительность труда составляет 260 процентов. Шлифовщики тт. Южаков, Табачкова и Идрисов свои сменные нормы выполняют на 170 — 190 процентов при полном отсутствии брака.

Н. БОРОДИН,

и. о. старшего мастера 2 участка зуборезного цеха.

Совещание внештатных докладчиков парткома завода

Заводской партийный комитет 8 июня провел совещание внештатных докладчиков и руководящих работников цехов и отделов. Участники совещания заслушали и обсудили доклад заместителя секретаря парткома тов. Костромина «О задачах внештатных докладчиков и руководящих работников цехов и отделов в дальнейшем развертывании массово-политической работы среди трудящихся завода».

Докладчик совершенно правильно указал, что состояние массово-политической работы в цехах и отделах завода в значительной мере зависит от участия в ней самих руководящих работников и от того, насколько регулярно выступают внештатные докладчики парткома, а также хозяйственные, партийные, профсоюзные и комсомольские руководители на собраниях перед рабочими с докладами на политические и научно-популярные темы.

В настоящее время из 30 человек докладчиков при парткоме с докладами выступает небольшое количество товарищей — тт. Добрецов, Урьев, Гусakov и Ф. Арие. Ясно, что это не может удовлетворить партийную организацию завода.

В настоящее время перед коллективом нашего завода стоят огромные задачи по выполнению и перевыполнению государственных планов по выпуску тракторов, запасных частей и освоению нового производства. Эти задачи настоятельно требуют значительного усиления организационной работы на всех участках и особенно массово-политической работы среди трудящихся завода.

Внештатные докладчики, а также руководящие работники

завода, цехов и отделов: тт. Сидельников, Фертман, Поташник, Чехлыстов, Франкфурт и другие крайне редко выступают с политическими докладами и лекциями перед рабочими, забывая одно из основных указаний партии и лично товарища Сталина — что важнейшим условием идейного уровня политической агитации является личное участие в массово-политической работе руководящих партийных и советских работников, что они должны систематически выступать с политическими докладами на рабочих собраниях по важнейшим вопросам внутренней и внешней политики партии и правительства.

Выступившие на совещании начальник производства завода тов. Эпштейн, начальник модельного цеха тов. Бобров, помощник директора по кадрам тов. Добрецов подчеркнули большую необходимость проведения таких совещаний и в дальнейшем. Они также указали на отсутствие плановости и организованности в руководстве массово-политической работой со стороны парткома завода.

Участники совещания в своих выступлениях указывали на отсутствие необходимой дисциплины у ряда руководящих работников. Подтверждением этого может служить проведение совещание, на которое не явились тт. Фертман, Либанов, Мельниченко, Модылевский, Синицкий, Арие, Пшенкин и Поташник.

Участники совещания рекомендовали усилить руководство внештатными докладчиками и наметить конкретный план проведения массово-политической работы среди трудящихся завода.

Л. Борисов.

В КРУЖКЕ, ГДЕ РУКОВОДИТЕЛЕМ ТОВ. ЩЕРБАНЬ

20 слушателей кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» в цехе шасси собрались 5 июня на итоговую беседу.

В ясной, доходчивой форме руководитель кружка тов. Щербань ставил перед слушателями вопросы по первым семи главам «Краткого курса».

В своих выступлениях хорошие знания пройденного материала показали слушатели коммунисты тт. Пекшев, Дунаев, Батаков и комсомолец тов. Марьин. Тов. Пекшев подробно рассказал о причинах поражения первой русской революции. На возникновении и причинах империалистической войны 1914 года остановился слушатель кружка тов. Батаков.

О VI съезде партии обстоятельно рассказал тов. Дунаев. — VI съезд партии, — гово-

рит тов. Дунаев, — собрался тайно, через 5 месяцев после свержения царизма, в обстановке большой травли со стороны буржуазной печати. Съезд в своих решениях с особой силой подчеркнул ленинское положение о союзе пролетариата и беднейшего крестьянства, как условия победы социалистической революции. VI съезд нацелил партию на вооруженное восстание, на социалистическую революцию.

Оживленно прошла итоговая беседа. Большинство слушателей приняли в ней активное участие, дополняя друг друга. Все это явилось результатом того, что многие слушатели кружка в течение учебного года научились работать с книгой, составлять конспекты и пользоваться ими.

Но не все слушатели отнеслись с достаточной серьезностью к политической учебе. Коммунисты тт. Ломакин, Горбулько и Однорал в течение учебного года пропускали занятия в кружке, совершенно не составляли конспектов. На итоговом занятии они не смогли выступить ни по одному вопросу из программного материала.

Этим слушателям кружка необходимо в течение летнего периода серьезно поработать над собой, повторить все семь глав «Краткого курса», чтобы к будущему учебному году прийти вполне подготовленными.

И. Улисов,

секретарь парторганизации цеха шасси.

На итоговом занятии в политшколе кузнечного цеха

Вопрос о повышении идейно-политического уровня коммунистами кузнечного цеха в течение учебного года неоднократно ставился на заседании партбюро и партийном собрании. В решениях партбюро и партсобрания отмечалось, что многие коммунисты нерегулярно посещают занятия в политшколе. Занятия в политшколе проводились только в одну смену, и в течение всего учебного года посещаемость политшколы не превышала 50—60 процентов. Партийное бюро и его секретарь тов. Литвинов не приняли мер к тому, чтобы организовать двухсменные занятия.

Слушатели политшколы тт. Галкин, Рак, Скорых и другие неоднократно обещали партбюро, что они будут регулярно по-

сещать занятия, но обещания свои не выполняли и изучаемый материал усвоили слабо. Это подтвердилось прошедшее 5 июня итоговое занятие в политшколе, которой руководит тов. Тарапак.

В политшколе занимались 11 человек: 6 коммунистов, 1 комсомолец и 3 беспартийных.

Правильные ответы на все вопросы пропагандиста давали слушатели тт. Заборовец и Сорокин. Они показали хорошие знания всего пройденного материала по программе политшколы первого года обучения. Все остальные слушатели, хотя им и определена форма дальнейшей учебы в политшколе второго года обучения, но пройденный материал усвоили слабо. Например, слушатель тов. Никитчук не мог ответить ни

на один вопрос и комиссия определила его на будущий учебный год в кружок по изучению «Общественного и государственного устройства СССР».

Большая вина в плохой работе политшколы ложится и на пропагандиста тов. Тарапак, который мало помогал коммунистам с недостаточным общеобразовательным уровнем усвоить наиболее сложные вопросы программного материала и не требовал от слушателей тщательной подготовки к занятиям.

Итоговое занятие в этой политшколе должно послужить уроком для партийного бюро кузнечного цеха в деле дальнейшего усиления руководства партийным просвещением.

А. Фадеев.

КНИГИ ЛАУРЕАТОВ СТАЛИНСКИХ ПРЕМИЙ

Роман о забайкальских казаках

Роман сибирского писателя Константина Седых «Даурия» знакомит читателя с жизнью и историей забайкальского казачества. Даурия — старинное название обширной территории в Забайкалье. На ее землях были поселены для несения пограничной службы отбывшие каторгу яицкие казаки, участники пугачевского восстания. От них и ведут свою родословную многие герои романа.

Начальные главы воскрешают перед нами события почти вековой давности. В 1854 году англичане пытались высадить в бухте де-Кастри десант морской пехоты и изгнать с Амура русских. В бою с англичанами отличился казак Андрей Улыбин, впоследствии глава казачьей семьи Улыбиных.

По мере того, как в романе развивается история нескольких поколений семьи Улыбиных, все полнее и ярче обрисовывается перед читателем жизнь станиц, красочный полный своеобразия быт забайкальских казаков, все отчетливее становится картина социального и клас-

сового неравенства казачьей массы.

Октябрьская социалистическая революция ускоряет процесс раскола казачества. Возвратившись с фронта империалистической войны революционно настроенные казаки-фронтовики, казачья беднота решительно становится на сторону советской власти. В рядах защитников советской власти мы видим младшего представителя семьи Улыбиных — молодого казака Романа и бедняка Семена Забережного. Горячее желание прожить свою жизнь «по-человечески, а не по-скотски» приводит их в лагерь революции. С помощью талантливых руководителей — большевиков, которые возглавляют в Забайкалье борьбу народа против японских интервентов и банд атамана Семенова, закаляются и становятся стойкими красными командирами Роман Улыбин и Семен Забережный. В их облике писатель воплощает

многие лучшие черты забайкальского казачества и прежде всего горючую любовь к родной земле, воинскую доблесть и мастерство.

С большой симпатией рисует Седых образы сырьевых социал-демократов, отбывавших каторгу в знаменитых Нерчинских рудниках, революционеров — подпольщиков, руководителей партизанского движения на Дальнем Востоке, командующего Забайкальским фронтом, героя гражданской войны, легендарного полководца — самородка Сергея Лазо. Многие из этих персонажей писатель наделил привлекательными, запоминающимися индивидуальными чертами.

Сочно и верно нарисован писателем образ старого большевика Василия Андреевича Улыбина, дяди Романа. Василий Андреевич — ближайший сподвижник Лазо, пламенный пропагандист большевистских

идей. Постоянно общаясь с массой, разясняя бойцам великие цели и задачи советской власти, он помогает казакам избавиться от вредных предрассудков и убеждений, издавна укоренившихся в их среде. Много он делает и для того, чтобы отколоть от семеновских банд ту часть казаков, которые были вовлечены в контрреволюционный лагерь обманным путем, запуганы грязными провокационными слухами.

Эпические картины революционной борьбы народа, нашедшие яркое художественное отображение в книге Седых, убедительно свидетельствуют о том, как прочно связали трудящиеся Забайкалья свою жизнь с советской властью, как самоотверженно сражались они за победу революции. Удались писателю и портреты врагов — купца Чепалова, поселкового атамана Каргина. Злобный враг советской власти Каргин хоро-

шо сознает обреченность семеновской авантюры, но до последней минуты продолжает вооруженную борьбу против народа.

Писатель обнаружил в своем талантливом произведении отличное знакомство с историей казачества, знание его быта и нравов, его образной речи. Константин Седых любит природу родного края и умеет выразительными штрихами передать своеобразную красоту забайкальских пейзажей. Картины жизни Даурии встают перед читателем, сверкая неповторимостью своих красок. Герои романа наделены глубоко самобытными чертами характера. Все это придает большую жизненную силу, правдивость книге К. Седых.

Константин Седых долго и плодотворно работал над своим романом, и его многолетний творческий труд увенчался заслуженной наградой. За роман «Даурия» писателю присуждена Сталинская премия.

Б. ГАЛАНОВ.

Комсомольцы и молодежь завода к комсомольской конференции

Декадное задание—за 9 дней

Больших производственных успехов в честь 8 заводской комсомольской конференции добился коллектив комсомольско-молодежной смены автоматного цеха, где работой руководит мастер тов. Островский.

Молодые стахановцы смены — шлифовщики тт. Полянская, Косовских, фрезеровщик тов. Костиков и сверловщица тов. Осипова, 1 июня, став на стахановскую вахту, заключили между собой договор о социалистическом соревновании и горячо взялись за дело. Первый день вахты показал, что производительность их труда повышена на 10 процентов по сравнению с прошлым месяцем.

Мастер тов. Островский, стараясь оказать действенную по-

мощь соревнующимся, ежедневно проводил производственные совещания, на которых подводились итоги работы за истекший день. Результаты работы каждого рабочего ежедневно заносились на цеховую доску показателей. На станки победителей соревнования устанавливались переходящие красные вымпелы.

Все эти мероприятия способствовали широкой популяризации опыта передовиков соревнования, по которым равнялись и остальные рабочие смены.

9 июня декадное задание сменой было полностью выполнено. Тт. Полянская, Косовских, Костиков и Осипова за 9 дней июня выполнили задание двух декад.

А. Петров.

Поднять на должную высоту работу комсомольских организаций

На состоявшемся 17 мая в ремонтно-механическом цехе отчетно-выборном комсомольском собрании были вскрыты серьезные недостатки в работе комсомольской организации цеха. Был избран новый состав бюро.

Однако и после избрания нового состава бюро работа комсомольской организации не улучшилась. Бюро во главе с секретарем тов. Маневым бездействует, не мобилизует комсомольцев и молодежь на перевыполнение производственных заданий, не занимается популяризацией молодых стахановцев, не подымает всю молодежь на борьбу с браком продукции.

Молодые рабочие цеха тт. Соколов, Мозжухин, Волобуев, Грищенко, Левшунов и другие из месяца в месяц перевыполняют нормы выработки. Почему бы не организовать беседы этих рабочих с комсомольцами по обмену опытом работы? Эти беседы были бы очень поучительны для комсомольцев и молодежи цеха. Однако даже показатели работы молодых стахановцев нигде не отмечаются.

Брак — бич производства, большой тормоз в успешном выполнении производственного плана. Часто делают брак в своей работе комсомольцы тт.

Теплухин, Плешкань и другие. Но бюро комсомольской организации не ведет борьбы с браками, не разъясняет им, что стремиться к высокому качеству продукции — первый долг комсомольца.

В цехе совершенно не проводится военно-физкультурная работа, нетерпимо бездействует член бюро тов. Толстов, которому поручен этот важнейший участок работы. Культурно-массовая работа далеко не удовлетворяет запросов комсомольцев и молодежи цеха.

Большая вина в плохой работе комсомольской организации ремонтно-механического цеха и заводского комитета комсомола. Завком комсомола крайне слабо руководит цеховыми комсомольскими организациями, не контролирует их работу.

Заводская комсомольская конференция должна широко развернуть критику недостатков в работе цеховых комсомольских организаций и завкома комсомола с тем, чтобы вся комсомольская организация завода стала действенным, боевым помощником нашей партии.

М. Чернов,
контролер ОТК ремонтно-механического цеха, член ВЛКСМ.

Высокая выработка молодых моторщиков

Замечательные производственные подарки ко дню 8 заводской комсомольской конференции подготовили молодые рабочие моторного цеха, Фрезеровщица тов. Дмитриева, шлифовщица тов. Паутова, сверловщица тов. Беликова и токарь тов. Ивлев, работающие в смене мастера тов. Розенблита, с честью выполнили взятые на себя обязательства. Задание первой декады июня они выполнили на 3 дня раньше срока, с каждым днем повышая производительность своего труда.

Особенно следует отметить работу фрезеровщицы тов. Дмитриевой и токаря тов. Ивлева. Тов. Дмитриева за 10 дней июня выполнила двухдекадное задание. На 7 дней впереди графика работает токарь тов. Ивлев.

Е. Киреева,

фрезеровщица моторного цеха.

Достойные подарки

Комсомольцы и молодежь прессового цеха, соревнуясь за достойную встречу 8 заводской комсомольской конференции, с 25 мая стали на стахановскую вахту и взяли на себя повышенные обязательства.

10 июня были подведены итоги соревнования. Комсомолец тов. Пожидаев, вместе 185 процентов по обязательствам, ежедневно выполнял сменные задания на 250—280 процентов. По две нормы в смену выполняли комсомольцы тт. Буржинский и Бадулина. Комсомолец тов. Иванов задание первой декады июня выполнил на 195 процентов. Ежедневная выработка комсомольца тов. Попова в течение 10 дней июня составляет 170 процентов.

Хорошо поработали шлифовщица тов. Жигульская, токарь тов. Бабайлова, наладчики тт. Коробов, Глубоков и электрик тов. Тингаев. За 10 дней июня они выполнили полумесячные задания.

Е. Сдобникова,
секретарь комсомольской организации прессового цеха.

Трибуна стахановского опыта

Путь к достижению доброкачественной и высокопроизводительной работы

Рассказ строгальщика Александра Мочалова об опыте своей работы на заседании завкома профсоюза

Узнав о почине зуборезницы Уральского автозавода, лауреата Сталинской премии Нины Назаровой, я серьезно заинтересовался ее методом работы. Внедрение этого метода в производство обеспечивает продление межремонтного периода оборудования, значительно улучшает его работу, сокращает объем мелких ремонтных работ, создает большую экономию средств на капитальном и текущем ремонте. Но для того, чтобы следовать почину Нины Назаровой, необходимо в совершенстве знать устройство своего станка, хорошо овладеть своей квалификацией, любить ее.

Я твердо решил заняться техническим образованием. Серьезное внимание я уделял занятиям на курсах техникума и самостоятельно работал над изучением новейшей технической литературы, относящейся к моей специальности. Вскоре я хорошо овладел устройством строгального станка, усвоил взаимодействие его материальных частей во время работы.

Я заявил администрации цеха о желании взять на социалистическую сохранность два строгальных станка, на которых я работаю, дав обещание, что буду содержать их в образцовом состоянии. Мое желание было удовлетворено. Так, повышая свои знания, воспитывая в себе качества бережного отношения к оборудованию, неустанно совершенствуя практические навыки в области своей специальности, я довел сменные нормы выработки до 250—270 процентов, выдавая продукцию только отличного качества.

Специальная комиссия пять раз проверяла состояние моих станков и способ их эксплуатации и всегда давала отличную оценку.

Может ли каждый рабочий нашего завода добиться таких же успехов в работе? Каждый рабочий нашего завода может добиться этого, если он полюбит свою специальность, неустанно будет повышать свои знания, бережно относиться к оборудованию.

Практически я это осуществляю так: в цех прихожу за полчаса до гудка. Осматриваю станки, смазываю их, при этом строго слежу, чтобы хорошо были смазаны трущиеся детали. Проверяю годность резцов. Прежде чем начать обработку детали, опробываю станки на холостом ходу. Во время работы станка слежу за креплением всех его соединений, время от времени подтягиваю болты и гайки, не допускаю малейшего их ослабления, слежу за резцами, так как тупой инструмент ведет к преждевременному износу главного механизма станка. Чтобы во время предупредить брак, внимательно слежу за посадкой приспособлений. В обеденный перерыв вторично смазываю станки. Слежу за тем, чтобы своевременно производились плановые осмотры и мелкий ремонт станков, который зачастую делаю сам, не прибегая к помощи ремонтно-слесарной бригады.

Строгое соблюдение всех этих правил обеспечивает бесперебойную и высокопроизводительную работу оборудования, значительно снижает брак.

Новости советской техники

Аппарат, управляющий работой станков

Старший научный сотрудник Московского станкоинструментального института имени Сталина Л. М. Кауфман изобрел аппарат, автоматически управляющий работой металлорезающих станков — «АК-3». Этот механизм позволяет автоматически обрабатывать на токарных станках многоступенчатые цилиндрические детали с точностью до 0,06 миллиметра по диаметру и длине (независимо от размеров). По окончании обработки станок сам останавливается, резец возвращается в исходное положение.

Аппарат тов. Кауфмана позволяет одному рабочему обслуживать одновременно несколько токарных станков, причем на всех станках можно при менять скоростные режимы резания.

К серийному производству новых аппаратов приступил Экспериментальный завод. Они будут оснащаться токарные станки «ДИП-200» и «16-16».

Последователи Александра
Чутких.

На снимке: молодой помощник мастера ткацкой фабрики Краснохолмского камвольного комбината в Москве Павел Телегин, первый последователь новых методов Александра Чутких, передовой стахановец комбината. Павел Телегин у себя дома за работой над реконструкцией ткацкого станка.

Фото Д. Чернова.

Прессклише ТАСС.



За рубежом

По фашистскому образцу

Макартур уничтожает демократические свободы в Японии

Генерал Макартур приказал японскому правительству объявить вне закона всех членов Центрального Комитета коммунистической партии Японии, в том числе генерального секретаря Кюнци Токуда и Сандзо Носака, а также 17 руководителей работников органа японской компартии газеты «Акахата».

По приказу Макартура члены ЦК японской компартии должны в течение 21 дня уйти с занимаемых ими общественных постов. Им будет запрещено участвовать в выборах, занимать общественные должности, быть руководителями профсоюзов, заниматься политической деятельностью вообще и даже посещать помещения ЦК компартии Японии.

Нарушение этой директивы влечет за собой каторжные работы сроком до трех лет или штраф до 15 тысяч иен.

Газета «Акахата» опубликовала обращение компартии Японии ко всем партиям страны с призывом подняться вместе с коммунистами на защиту партии, чтобы предотвра-

тить разрушение своей любимой родины вследствие превращения ее в базу для третьей мировой войны и отстоять независимость своей нации.

Авантюристический акт Макартура и намерение японского правительства объявить компартию Японии вне закона вызвали глубокое возмущение в демократических кругах Японии.

Председатель конгресса производственных профсоюзов Японии заявил, что директива Макартура направлена против профсоюзного и демократического движения и что рабочий класс Японии твердо решил бороться против репрессий, в защиту свободы и гражданских прав народа.

В ответ на революционный подъем масс и в целях выполнения важных задач, стоящих перед партией, контрольная комиссия, избранная на 6 съезде компартии Японии, решила создать временный центральный руководящий орган, который будет действовать до предстоящего съезда партии.

Приговор по делу шпионов и предателей Чехословакии

Государственный суд Чехословакии 8 июня закончил рассмотрение дела группы шпионов и предателей, состоявших на службе иностранных разведок и проводивших долгое время подрывную работу против народно-демократическо-

го строя Чехословацкой республики.

Суд приговорил четырех обвиняемых к смертной казни, четырех — к пожизненному заключению и пять подсудимых к тюремному заключению сроком от 15 до 28 лет.

Месячник англо-советской дружбы

В Англии проходит месячник англо-советской дружбы, организованный обществом англо-советской дружбы под лозунгом «Торговля, дружба и мир с Советским Союзом».

По всей стране организуются массовые митинги, собрания и лекции по различным вопросам жизни в Советском Союзе. Большинство мероприятий сопровождается показом советских кинофильмов. Организуются также концерты советской музыки.

Краткие сообщения

Учитывая хороший урожай трав, обеспечивающий запас кормов и заботясь о дальнейшем повышении жизненного уровня трудящихся, Совет Министров народной республики Болгарии постановил снизить розничные твердые и коммерческие цены на молоко и молочные продукты.

7 июня в Праге открылся первый съезд Союза молодежи Чехословакии. Со всех концов республики на съезд прибыло 2 тысячи делегатов, представляющих 1 миллион членов союзов, активных строителей новой жизни в Чехословацкой республике.

Крестьянское движение в Индонезии принимает все более широкие размеры. Последние недели на территории Восточной Суматры крестьяне захватили десятки голландских плантаций и землю распределили между собой.

(ТАСС).

Письмо в редакцию

Метизный цех срывает работу нашей бригады

В газете «Боевой темп», в № 64 от 2 июня группа рабочих ремонтно-литейного цеха выступила с корреспонденцией, в которой указывалось, что по вине метизного цеха, несвоевременно подающего заготовки для изготовления кроватей в ремонтно-литейный цех, коллектив этого цеха в мае имел много часов вынужденного простоя.

В номере 65 от 4 июня в «Боевом темпе» была помещена корреспонденция зав. БТЗ ремонтно-литейного цеха тов. Сабочко, в которой он писал, что метизный цех не доводит до конца обработку стойки кровати (деталь Ш176С8-9), в результате ремонтно-литейный цех, исправляя брак метизного цеха, тратит ежемесячно 4—5 тысяч рублей государственных средств.

Казалось, это должно было послужить для руководителей метизного цеха и его начальника тов. Горяинова сигналом для устранения недостатков в работе. Но ничего подобного не произошло. Метизный цех попрежнему нерегулярно пода-

ет заготовки в ремонтно-литейный цех. Заливщики кроватного участка в июне имеют 42 часа простоя.

Начальник метизного цеха тов. Горяинов и парторг этого цеха тов. Канев несколько раз давали обещания исправить недостатки, но их слова расходятся с делом.

Мы просим директора завода наказать виновников, торгующих работу ремонтнолитейщиков, отнестись все часы вынужденного простоя бригады залильщиков кроватного участка за счет метизного цеха и принять конкретные меры для бесперебойного снабжения нашего участка заготовками.

Сейчас, соревнуясь за достойную встречу сессии Верховного Совета СССР, мы прилагаем все усилия, чтобы прийти к этому знаменательному дню с перевыполнением норм выработки, но метизный цех срывает график работы нашей бригады.

Жакупов, Лузан, Шишаев,
заливщики кроватного участка ремонтно-литейного цеха.

Повысить производственную дисциплину на участке

Фрезеровщицы тт. Сапронова и Павлова и шевинговальщица тов. Погодина работают на 3 участке зуборезного цеха под руководством и о. старшего мастера тов. Мурашева. Тт. Сапронова и Павлова обслуживают по 4 станка, тов. Погодина — 3 станка.

При полном обеспечении их заготовками, они могут дать по две сменных нормы в день, что дало бы возможность участку намного перевыполнить производственную программу. Но на деле получается иное.

С 1 по 10 июня, в дни стахановской декады, тов. Погодина 5 дней выполняла сменные задания только на 80—90 процентов. Такое же положение наблюдалось и у тт. Сапроновой и Павловой.

Дело в том, что токарная группа этого участка, где сменными мастерами тт. Туманов и Индюков, несвоевременной подачей деталей, ежедневно создает простой у многостаночниц. 10 июня тт. Погодина, Сапронова и Павлова простояли в первой половине дня по 2 часа. Вместе с ними стояли 8 спирально-фрезерных и 3 шевинговальных станка. Участок в этот день не выполнил производственного задания.

В токарной группе сменного мастера тов. Туманова производственная и трудовая дисциплина на низком уровне. Протяжчик тов. Распочин и токари тт. Шелехов и Судорогин безответственно относятся к порученному делу.

9 июня деталь 03-3 была в недостаточном количестве. Токарь тов. Судорогин, получив распоряжение мастера тов. Мурашева на обработку этой детали, сломал резец. Тов. Мурашев принес второй резец. Не сделав ни одной детали, тов. Судорогин сломал и этот резец. На глазах у мастера был сломан и третий резец. Тов. Судорогин делал все, чтобы только не работать. Токарь тов. Шелехов и протяжчик тов. Распочин часами просиживают в курилке.

Третий участок зуборезного цеха имеет все возможности не только выполнять, но и перевыполнять производственные задания. Для этого необходимо, чтобы партийное бюро цеха (зам. секретаря тов. Авксентюк) и начальник цеха тов. Стейлаки приняли срочные меры к наведению порядка на участке. А нарушителей трудовой дисциплины тт. Судорогина, Шелехова и Распочина необходимо призвать к порядку.

Ф. Смирнов.

Ответственный редактор А. Д. ТЫШКЕВИЧ.

КЛУБ ЗАВОДА

12 и 13
июня
цветной
фильм

Дитя Дуная

Начало сеансов в 1 час дня и в 6, 8 и 10 часов вечера.

В странах капитализма

Тяжелое положение итальянских крестьян

Трудно найти в мире лучшие природные условия для сельского хозяйства, чем в Италии. Мягкий субтропический климат, достаточное количество влаги, плодородные почвы Юг Италии «мог бы превратиться в житницу Европы», — пишет консервативная английская газета «Таймс».

Но та же «Таймс» вынуждена признать, что в Италии, в ее плодороднейших южных районах «идет процесс человеческого вырождения».

В чем же дело? Что мешает итальянским крестьянам трудолюбиво возделывать поля, собирать обильные урожаи и жить без нужды и горя?

Если ответить кратко, то причина — в капиталистической системе хозяйствования. Из 8,5 миллиона крестьян Италии около 6 миллионов не имеют земли. Зато в руках кучки помещиков находится более 12 миллионов гектаров земли. Крупные землевладельцы в целях наживы хищнически истребляют леса, не ведут борьбы с эрозией почвы, в течение многих лет не производят ирригационных работ, допускают заблачивание плодородных земельных массивов.

Терпение итальянских крестьян истощилось. В прошлом году во мно-

гих областях Италии, и особенно на юге, крестьяне начали захватывать и обрабатывать пустующие помещичьи земли. Маршализованное правительство де Гаспери, защищая интересы помещиков, двинуло против крестьян полицию, жандармерию и войска. Многие крестьяне были брошены в тюрьмы, а некоторые полатились жизнью. Но, несмотря на жестокие расправы, движение за захват пустующих помещичьих земель разрастается. Особенно большой размах оно приняло весной этого года. В Сардинии крестьяне заняли более 25 тысяч гектаров помещичьей земли, в Базилике — 20 тысяч гектаров и т. д.

Не на шутку перепуганное итальянское правительство поспешно извлекло из архивов проект «аграрной реформы», осуществление которой рассчитано... на 10 лет. Как вступит из проекта, «аграрная реформа» рассчитана на обман трудящегося крестьянства Италии.

О том, что «аграрная реформа» не ликвидирует массовой безработицы в сельском хозяйстве и в промышленности, свидетелем является следующий факт. Итальянское правительство «запланировало» изгнать из страны 832 тысячи чело-

век. Об этом проболтался корреспондент американской газеты «Файнэншл таймс». Анализируя положение в Италии, корреспондент доказывает необходимость значительного увеличения эмиграции из страны. Так как в Италии нельзя развернуть новые производственные мощности, — пишет он, — то проблему безработицы можно решать только путем эмиграции».

Продажный борзопсец послушно выполняет заказ своих хозяев. Глава специальной американской миссии в Италии по проведению «плана Маршалла» Зеллербах заявил в выступлении по радио, что Соединенные Штаты принимают меры для увеличения итальянской эмиграции. Американский гаулейтер, видимо, надеется таким образом загнать куда-нибудь в Африку или Южную Америку несколько миллионов итальянцев, решительно выступающих против превращения их страны в колонию США. Но планы мистера Зеллербаха обречены на провал. Испытав на себе все пагубные последствия маршализации, итальянский народ активно выступает за мир и демократию, против англо-американских поджигателей новой войны.

А. БОБРОВСКИЙ.